
令和７年度あきる野市社会教育委員の会議 第５回定例会 議事録

１ 日 時 令和７年１２月２３日（火） 午後２時から午後４時まで

２ 会 場 あきる野市役所 ５０４会議室

３ 出席者 委 員：私市議長、森本副議長、樅山委員、多田委員、古城委員、佐野委員、

白檮山委員、海老沢委員、廣田委員、三瓶委員

職 員：生涯学習担当部長、生涯学習推進課長、スポーツ推進課長、図書館長、

生涯学習係長、文化財係長、公民館係長、生涯学習係主事

４ 議 事

（１） 議案第４号 社会教育関係団体の登録申請（新規）について

（２） 報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

（３） 報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

（４） 報告事項 図書館事業の報告及び予定について

〈 開 会 〉

開会 生涯学習推進課長

挨拶 議長、生涯学習担当部長

【議事録】

○議長 それでは、これより議事に入らせていただきます。

ただいまの出席人数は、委員の人数１０人に対し、１０人の出席でありますの

で、会議は成立いたします。

議事に入る前に会議の非公開について皆さんにお諮りいたします。

あきる野市社会教育委員の会議の運営等に関する要領第２条において、「会議

は、公開する。ただし、個人の秘密を保つため必要があると認めるときは、（中

略）この限りでない。」と規定されております。

議案第４号は、団体に属する特定の個人名や住所・連絡先など、個人に関する

事項が多分に含まれています。このため、議事を非公開とさせていただきたいと

思いますが、いかがでしょうか。

○委員 《異議なし》

○議長 それでは、非公開で会議を進めます。

議案第４号 社会教育関係団体の登録申請（新規）について（非公開）

◆承認手続き 全員賛成により、承認。

報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業の報告及び予定について

○議長 それでは、日程第二・報告事項 生涯学習事業、文化財保護事業、公民館事業

の報告及び予定について報告していただきます。事務局から説明をお願いしま

す。



○生涯学習係長 それでは、生涯学習事業について説明いたします。資料２をご覧ください。

主な内容のみ、報告させていただきます。

まず１月１２日に、令和８年あきる野市二十歳を祝う会をＳ＆Ｄ秋川キララホ

ールにおいて開催いたします。現在の状況といたしましては、対象となる二十歳

の方々に、ご案内の通知をしており、当日は、その案内を持参の上、入場いただ

くものとなっております。お時間といたしましては、午前１１時の開式で、概ね

４０分間の式典を予定しております。

２月７日に第３１回音楽の祭典ということで、市内の小中学校を含む音楽団体

のご出演により、Ｓ＆Ｄ秋川キララホールにて実施いたします。

報告につきましては以上となります。

○文化財係長 それでは文化財保護事業についてご説明いたします。

報告の前に２点訂正がございます。１点目は、１０月２５日の東京文化財ウィ

ークの記載について、文章の一部が途切れておりました。正しくは２月１日まで

となっております。また、２月４日の雛人形飾りについて、先日、日程の変更が

生じまして、２月７日からとなりました。

続きまして、報告に移らせていただきます。

１月１５日に第２回文化財保護審議会を予定しております。

また、１月１７日には、毎年参加している多摩郷土誌フェア、各自治体が発行

している歴史資料の即売会を行っており、こちらに今年も参加してまいります。

２月２５日には、雛巡りの一環といたしまして、旧市倉家住宅におきまして、

琴の演奏会を行います。

以上で文化財係からの報告とさせていただきます。

○公民館係長 資料４をご覧ください。今年度の各種事業については、令和７年度の公民館事

業計画に基づきまして計画どおり進めております。

寿大学につきましては、１１月１８日と２０日にそれぞれ閉講式を行い、今年

度の講座が終了いたしました。また９月に始まりました市民文化祭は１１月３０

日をもって終了し、最後の会議になります市民文化祭運営委員会第３回会議を

１２月１８日に行いました。これによって、今年度の市民文化祭を無事終えるこ

とができました。特に、今年度の市民文化祭の五日市会場につきましては、展示

の部を五日市会館、催し物の部を五日市地域交流センターにて実施しましたとこ

ろ、来場者や参加団体の方から、一会場で色々な団体が色々な活動をしているこ

とが分かってとても感動したという感想や、各団体の皆様からも相互に交流がで

きてよかったという感想をいただきました。

今年の事業としましては、市民大学やパソコンＱ＆Ａで終わりました。

今後の予定につきましては、資料のとおりでございますが、特に絵画展につき

ましては、３月開催に向けて来年の２月から募集を開始する予定です。

また２月４日からは、市民解説員発表会がございます。

公民館係からの報告は以上となります。



○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

《質問なし》

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第三・報告事項 スポーツ推進事業の報告及び予定について報告して

いただきます。事務局から説明をお願いします。

○スポーツ推進課長 資料５をご覧ください。

まず、１１月中旬に西多摩地域広域行政圏スポーツ大会スポーツフェスタが行

われました。幹事市として、檜原村・あきる野市で実施してまいりましたが、一

種目だけ雨で中止となりました。それ以外は円滑に行うことができ、西多摩の

様々なスポーツの交流を深めることができました。それから、１２月１３日に第

１５回秋川流域小中学生駅伝大会、こちらには多くの参加があり、速報値ではあ

りますが、小学生については８９チーム３４７人、ロードレースが３８人、中学

生については３６チーム１４３人、ロードレースが１９人で５４７人の選手が出

場したという状況です。昨年より、約５０人増えましたので、これも事前講習会

を実施してきた成果も出てきていると感じております。さらに盛大にできるよう

努めてまいります。

今後の予定としては、１月２４日に市町村ボッチャ大会が行われます。青梅市

の会場になりますが、あきる野市からは１０月に行われた市のボッチャ大会の第

１位、２位のチームが出場します。

２月８日には大島町で行われるカメリアマラソンに選手を２名派遣いたしま

す。これまでは招待をいただいておりましたが、今年からは市からの派遣という

形で中学生が２人出場いたします。こういったところで出場した選手が先日行わ

れた全国高校駅伝で東京代表で出場した選手もおりましたので、このようなきっ

かけになれば良いかと思います。

２月１４日にはドッジボール大会が秋川体育館で実施予定となっております。

年が明けて募集となりますので、また、多くの参加があればと考えております。

スポーツ推進課の主な事業の報告については以上です。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

○委員 駅伝大会について、大会終了後に学校からの意見をどのように吸い上げていら

っしゃいますか。

○スポーツ推進課長 学校に対して個別にアンケートを実施しておりません。来場者に対しては、

アンケートを集めているので、来年度の実施に向け、参考にしていきます。



○委員 ペタンク体験教室の参加者が少ないのはなぜでしょうか。

○スポーツ推進課長 市の行事と重なってしまったことが原因と考えられます。

○委員 ボッチャ大会は健常者も参加できるのでしょうか。

○スポーツ推進課長 健常者、障がい者関係なく参加いただけます。

○委員 駅伝大会について、大変意義のある行事だと思うので、ぜひ続けてほしい

と思います。

○議長 よろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

報告事項 図書館事業の報告及び予定について

○議長 次に日程第四・報告事項 図書館事業の報告及び予定について報告していただ

きます。事務局から説明をお願いします。

○図書館長 資料６をご覧ください。

まず（１）図書館の年末年始についてですが、年内は令和７年１２月２８日（日）

まで、新年が１月４日（日）から開館いたします。

（２）年末年始に伴う「返す本のポスト」について、年内の利用については１

２月２８日（日）の正午まで、新年は１月４日（日）午後からの利用となってお

ります。

続きまして（３）年明けの利用から、図書館員がおすすめする一文紹介福袋を

全館で実施いたします。対象は一般向けということで実施をいたしますが、図書

館員が選んだ本一冊を新聞紙でくるみ、中身が見えないようにしてあります。包

みの表面に貼られた本の中の一文を記載したメモを見て、気に入ったものを選ん

でいただくものです。貸出期間については、通常と同じ３週間となっております。

最後に、その他の定例的な事業については、事業計画に沿って実施しておりま

すので、引き続き行って行きたいと思います。

説明は以上となります。

○議長 説明が終りました。これから質疑に入ります。何か質問などはありますか。

○委員 各種行事の詳細な報告は、年度末にいただけるのでしょうか。

○図書館長 その予定ではございますが、近々に実施した事業についての報告資料を、次回

定例会で配付させていただければと思います。



○議長 その他質問はよろしいでしょうか。では、本件は報告として承りました。

ありがとうございました。以上を持ちまして、本日の議事を無事に終了するこ

とができました。皆さま、ご協力ありがとうございました。

その他

○議長 次に、その他ですが、何かご連絡等ございますでしょうか。

《特になし》

○議長 ありがとうございました。


